



EL DIARIO DE ALBACETE

(Cuarta época)

Órgano del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)

Año II

Domingo, 24 de julio de 1938

Núm. 226

Mañana lunes, día 25 de julio EL DIARIO DE ALBACETE publicará un número de cuatro páginas, con motivo de conmemorarse el segundo aniversario de la liberación de Albacete de las manos de la traición. No dejar de leer mañana EL DIARIO DE ALBACETE.

LOS AGENTES DEL ENEMIGO

Nos preguntan que cuando más se habla de no intervención, se clarifican las intenciones fascistas e intensifican. ¿Pero cómo quieren Mola y H. hacer más intensa y rápida la invasión de España? ¿Ojalá diéramos que ya procedimientos piensan poner en juego? La respuesta es: a todo. Absolutamente todos los que estén a su alcance. Y si men sus la zona sus tropas en el frente levantino y planean grandes acciones de bloque en el terreno económico, no descuidan tampoco el título de la provincia en nuestro campo.

Estos dos años que ahora concluyen, han ejercido con frecuencia este recurso de lucha. Siempre con los mismos servicios solicitados: los traidores. Durante el tiempo los invasores no pudieron hacer funcionar públicamente en la zona republicana un sucursal de su policía: el P.O.U.M. Su misión era variar y completar. Principalmente, perturbar el orden con cualquier medio, sembrar la confusión mediante campañas demagógicas, fomentar la división entre los antifascistas y, como labor central y de máxima eficacia, espionaje y traición de los Estados Mayores italianos y alemanes. Una y otra vez —muchas— han sido descubiertos los hilos de la criminal conspiración y se ha probado cuál era la actividad de los traidores. Documentos y declaraciones diversos han probado hasta la saciedad que era el P.O.U.M. El Estado había de tomar las medidas de precaución y vigilancia como a punto de todos los antifascistas, incluidos naturalmente, los que en un principio no tenían creer de buena fe que era error lo que se hacía y se pregaba como traición (ahora hay nuevas pruebas. Por ejemplo, el viaje del comunista francés Duriot a San Sebastián, recidencia de sus auto.)

Lo mismo, porque es necesario. El enemigo quiere seguir poniendo en juego todos sus recursos de lucha abierta y solapada contra la libertad nacional de España. Trata de superar el record de las provocaciones. La traición de los espías y los traidores a la resistencia, los progresos logrados en las relaciones fraternales de partidos y organizaciones y la voluntad de no ceder ante ningún suceso adverso, dificultan la actuación fascista e intervencionista. Pero, en cambio, tienen ahora mayores posibilidades porque la gravedad de los problemas que han de afrontarse y las penalidades de la guerra les ofrecen amplio campo de experimentación. No es demasiado difícil especular demagógicamente con tales problemas y atribuirlos para desviar la atención en algunos casos y sembrar la duda en otros.

Y esto es lo que tratan de hacer. Y esto es lo que harán los trotskistas sin no de cuartel y sancionados por la R. Pública, los enemigos de todos los partidos y organizaciones del pueblo. Sus intentos tendrán como escenario, si no se le impide certamente, las fábricas y los pueblos, las ciudades y el campo. No es de esperar que realicen su trabajo a pedo descuberto, sino enmascaradamente.

Reclamamos atención y vigilancia contra los provocadores. Estamos advertidos y combatimos todos —mucho que es asunto que concierne a todos— en la resistencia frente a una ofensiva también —de las provocaciones.

Nuevo reconocimiento para los inútiles de los reemplazos de 1925 y 1926

C. R. I. M. N.º 7. Albacete
Ordenado por la Superioridad nuevo reconocimiento de todos los individuos de los reemplazos de 1925 y 1926 declarados inútiles totales, por el presente se pone en conocimiento de mismos, que en el plazo de cuarenta y ocho horas, a partir de la publicación de esta orden, comparecerán en el Cuartel de Recrutamiento de la ciudad y Municipalidad.

A los Presidentes de los Consejos Municipales se les recuerda la obligación de comunicar este anuncio a los interesados que haya en cada localidad.

Albacete 23 de julio de 1938.—El Comisario.—El Coronel jefe.

El Gobierno ha estudiado el plan de Londres y redactado la respuesta

OPORTUNAMENTE SE HARÁ PÚBLICA
BARCELONA, 24 (2 m.).—Durante cuatro horas estuvo reunido el Consejo de Ministros bajo la Presidencia de Dr. Negrín. Se facilitó la siguiente referencia:
El Gobierno ha dedicado toda la

¡SOLDADOS! De vuestra conducta heroica depende que se abra para España el camino de la prosperidad y grandeza

EL JEFE DEL GOBIERNO, DR. NEGRIN, SE DIRIGE EN VIBRANTE ALOCUCION A LAS FUERZAS DE TIERRA, MAR Y AIRE

El Dr. Negrín se ha dirigido a las fuerzas de tierra, mar y aire: «¡Soldados! Heáis renovado ante la bandera de la patria una promesa que ya venís cumpliendo en los frentes abnegadamente en vuestra dura lucha con el enemigo. Aí ha querido el Gobierno que lo hagáis, para que llevéis más profundamente arraigado en vuestro cerebro y arraigado en vuestro corazón el deber de defender el patrimonio español contra los invasores. El pueblo, al que pertenecéis, no os pide que permanezcáis defendiéndolo: os exige que triunféis, y os lo exige, porque necesita la victoria para sobrevivir como pueblo libre. Ni la dureza de la lucha, con todos sus peligros, ni las privaciones, han de abalir nuestro

ánimo ni que dudar vuestra fe en la victoria; pensad que sola la victoria de España, que nunca abandonaron en peligro sus libertades y su independencia, y que la Historia os ha reservado la misión de escribir la página más digna y grandiosa de nuestro pueblo. De vuestra conducta depende que se abra para España un camino de prosperidad y grandeza o que nuestro pueblo haya de sobrevivir en el oprobio. Vuestros compatriotas y el mundo entero, que admiran vuestra bravura y el tesón que sabéis poner en la lucha, esperan hoy de vuestra obra el triunfo de la voluntad popular sobre la tiranía; mañana, después del triunfo, saludarán en vosotros a la generación creadora de su progreso y de

su engrandecimiento. A vuestro trabajo, a vuestra promesa, une la suya con una fe absoluta en el triunfo, vuestro ministro de Defensa Nacional, NEGRIN»

ESTAMPA

Recuerdo Todos los compañeros mentarios coinciden. En todos los pensamientos hay un mismo recuerdo.

- ¿Te acuerdas por ahora hace dos años?
- Yo me fui al campo para ver con los milicianos.
- Que poco seguros estaban ya ellos.
- Nunca lo pagaron lo bastante, banderos.
- Pues yo, en la cárcel, esperando que me liquidaran, si antes no venían los nuestros.
- Y cada cual un recuerdo, pero con alegría, porque al final, los nuestros vinieron.
- Albacete vive sin embargo aún la sensación de aquellos días tristes, de zozobra y de esperanza, bajo el despotismo de los ambiciosos que todo lo perdieron por quererlo todo.
- Pero ya son solo sucesos que pasaron. Ahora importa el presente.
- Hay que limpiar igual toda España.
- Yo dispuesto estoy a todo hasta conseguirlo.
- Y yo.
- Y yo.
- Soldados, obreros, trabajadores, todo el pueblo antifascista de Albacete, recuerda y promete:
- Seguir luchando, a mayor esfuerzo, sin regateo de sacrificio; con la preocupación de su sólida unidad y la de ayudar a la esencia para poder después actuar hasta con el último de los invasores.

Una fecha de nuestra Historia

CELEBRÉMOSLA TRABAJANDO POR UNA MAS FIRME UNIDAD.

El día 23 de agosto de 1888 se constituyó el Partido Socialista Obrero Español. Próximo a cumplirse, por consiguiente, el aniversario, es justo destacar el alto significado de esta fecha, que recuerda el momento culminante en que la clase obrera española organiza su primer partido político.

terano partido proletario, y aquél se cumple en estas horas de responsabilidad para el proletariado español, que tiene a brío la misión de combatir en vano por la libertad nacional y definir la fuerza más sólida, activa y consecuente entre todas las que constituyen nuestra unidad de lucha.

La conmemoración de hoy tiene particular relieve y evidente trascendencia. Es medio siglo el que nos separa de la fundación del ve-

La creación del P. S. O. E., fué uno de los grandes acontecimientos (Pasa a la página siguiente)

LAS PROVOCACIONES DEL FASCISMO JAPONÉS

La U. R. S. S. previene su defensa

LONDRES.—Las noticias que se reciben de Oriente dan cuenta de la agravación de las relaciones entre Rusia y Japón.

El coronel jefe dice que el mariscal soviético Búckon ordenó ayer el envío de nuevas tropas a la frontera del Manchukuo. También se concentraron en esta frontera 280 aviones.

El correspondiente del «Daily Herald» dice que el mariscal soviético Búckon ordenó ayer el envío de nuevas tropas a la frontera del Manchukuo. También se concentraron en esta frontera 280 aviones.

Un millón de hombres están ya en movimiento. Otras unidades serán enviadas rápidamente de Moscú y del centro de Rusia.

Los trenes del Este de Moscú están ocupados por los soldados.

En Moscú se han producido varias manifestaciones contra el Japón y Stalin convocó ayer una reunión especial del Consejo de guerra.

Los soldados dan su pan a los refugiados

VALENCIA, 23.—Los soldados del 19.º Cuerpo de Ejército han entregado 5.000 raciones de pan con destino a las fugas de las zonas de guerra.—F. Bus.

¿SE HA RECOGIDO YA LA ULTIMA ESPIGA? Al campo sí no; todos al campo



Nuestra firme resistencia causa extraordinario número de bajas al Ejército invasor

8 aparatos más al suelo

y otro que se pasa a nuestras filas

PARTE OFICIAL DEL DÍA 20 DE JULIO

De todo el Mundo

La repulsa mundial hacia los fascistas Italianos se manifiesta violentamente en Dablin

● DUBLIN (2, m.).—Las tripulaciones y los guardiamarinas de dos buques escuela italianos, que se hallan fondeados en este puerto, al recorrer la ciudad observaron que la población tenía para con ellos una actitud molesta. Agredieron a los fascistas a los gritos de «acordeos de Abisinia». Los marineros se vieron obligados a retirarse, protegidos por la policía, a bordo de sus buques.

● WASHINGTON (2, m.).—La oficina interventora de exportación de armas y municiones ha dado cuenta por primera vez de su actuación. La estadística facilitada demuestra que los Estados Unidos continúan

siendo los grandes proveedores de aviones del mundo entero, especialmente de China, Japón y las Indias holandesas. La importancia de las compras para las Indias holandesas hace suponer que existe entre los Estados Unidos y los Países Bajos un acuerdo tácito para la defensa de dicha región asiática contra cualquier amenaza oriental. Ni Alemania ni Italia figuran en la lista de compradores.

● MÉJICO.—La Administración mejicana de petróleo ha acordado aumentar los jornales de los trabajadores en vista de la próspera situación de la industria.—*Febus.*

UNA FECHA DE NUESTRA HISTORIA

(Viene de la página anterior)

tos de la historia contemporánea de nuestro país. A los cincuenta años, la clase obrera tiene algo más que hacer que saludar a los camaradas socialistas que conmemoren tan histórico día. Debe considerarse como una solemnidad propia la del 23 de agosto, puesto que la constitución del Partido Socialista influyó decisivamente en el desarrollo y las luchas de toda la clase obrera. Las simpatías masas de la Unión General de Trabajadores, los camaradas libertarios, los militantes de nuestro partido, hermano del Socialista, todos los trabajadores españoles han de sentirse entrañablemente vinculados a la conmemoración de lo que fue, en definitiva, un gran paso adelante del proletariado y de todas las fuerzas progresistas de nuestro país.

Requerimos a nuestros camaradas a que honren esta fecha combatiendo y trabajando por la victoria de nuestra causa nacional, esforzándose por hacer de la unidad obrera y antifascista, y fundamentalmente de la de ambos partidos proletarios, la fortaleza de nuestros afanes, mejor defendida. En el 25 aniversario del Partido Socialista no puede haber diferencias entre los afiliados a éste y los que formamos en las filas del Partido Comunista. Ningún recelo entre nosotros. A los cincuenta años de haber sido creado en España el primer partido obrero se trabaja por que soisamente haya uno en lo sucesivo; un partido que aumente la fortaleza combativa del proletariado y la gran capacidad de resistencia de la nación española. Ningún recelo. La unidad interior y la fuerza propia de cada uno de los dos partidos contribuirán a dar unidad y fuerza inquebrantable al que nazca de la fusión. Ninguna disputa partidista, porque los miembros de ambos organismos obreros convivián bajo una sola bandera. Tergamos siempre presente que la unificación es el factor decisivo para borrar cualquier incomprensión.

Cuanto más cerca del Partido Único sepamos situarnos, más dignos seremos de la efeméride proletaria del 23 de agosto.

(De «Frente Rojo»)

EJERCITO DE TIERRA

LEVANTE.—Se ha combatido con gran dureza, durante toda la jornada, en el sector Sur de Barracás. Después de cuatro horas de intenso combate, los tropas españolas han rechazado rotundamente, causando un extraordinario número de bajas a los invasores, que atacaban nuestras posiciones de Cerro Cruz y Cerro de San Roque.

EXTREMADURA.—Las fuerzas al servicio de la invasión extranjera han continuado hoy su ofensiva en todos los sectores de este frente, luchando fuertemente en las zonas de Monterrubio, Valsequillo y Madrigalejo. El enemigo ha conseguido ocupar Acebuchal y cruzar el Guadilana.

La aviación extranjera, que ha desarrollado gran actividad, ha bombardeado seriamente al pueblo de Castanos. La agresión ha sido llevada a cabo por gran número de aparatos, que causaron muchas víctimas.

CENTRO.—Ha sido volado por nuestras fuerzas un fortín, en el sector de la carretera de Extremadura, causando al enemigo bajas vistas. En los demás frentes, sin novedad.

AVIACION

En el combate que, en la jornada de ayer tuvo lugar en el frente de Levante, fueron derribados en total 8 «Fiat», perdiéndose por nuestra parte 3 cazas.

A las 6 horas, 19 minutos de ayer fué agraciado por la aviación extranjera en el pueblo de Torreveja, (Alicant.). También fueron gravemente bombardeados los barrios próximos de Valencia, Gandía y Denís, ocasionando víctimas estas agresiones.

En uno de nuestros aeródromos del Grupo de Ejércitos, aterrizó ayer un avión marca «Fiat», cuyo piloto de nacionalidad italiana, se pasó voluntariamente a nuestras filas con su aparato.

CONTRA LA DESERCION Y POR LA DISCIPLINA

La actuación de los tribunales militares en Albacete

En el antiguo Colegio Natal, se han celebrado hoy varios juicios sumarísimos por delitos de deserción, contra varios soldados.

El Tribunal Permanente de Justicia Militar, actúa constantemente, con celo republicano, para robustecer la disciplina haciendo cumplir la ley.

Por lo importante de esta actuación, dejamos para el otro número el publicar un reportaje más amplio, que destaque por formidables, las normas de justicia de nuestra República y sus hombres.

No damos detalles más empílicos por dos razones; por desconocer las sentencias definitivas y porque consideramos que el detalle no importa. Lo que importa es la seguridad de que la disciplina, la potencia, la organización de nuestro Ejército Popular está perfectamente guardada de todo disgregamiento, asbotaje o debilidad que merme su magnífica y necesaria potencialidad, por la actuación de unos tribunales que saben cumplir con su deber y hacerle cumplir a los demás; sencilla y rápidamente.

Para crear el Consejo Nacional de Industrias de guerra

BARCELONA, 24 (2, m.).—En la reunión del Comité de Enlace C. N. T. U. G. T., se trató de diversos asuntos, acordando insistir cerca del presidente del Consejo para la creación del Consejo Nacional de Industrias de guerra, con el fin de que pueda llegarse a la nacionalización que debe estar dirigida por la Secretaría de Armamento.—*Febus.*

«Mundo Obrero» diario de la mañana

MADRID, 24 (2, m.).—Desde el próximo martes, el órgano del Partido Comunista «MUNDO OBRERO», dejará de publicarse por la tarde, para convertirse en diario de la mañana.—*Febus.*

Hacer de Valencia 2.000 pesetas de una muralla infranqueable

El fascismo invasor, con sus ataques furiosos pretende apoderarse de nuestras ricas tierras de Levante. Pero el pueblo español que venció en julio; que estuvo a los invasores en noviembre, sabrá detenerlos también por tierras levantinas.

¡RESISTIR! Confiar, marchar por el doctor Negrín en su magnífico discurso, en el que habló a todo el pueblo en los momentos críticos porque atraviesa nuestro pueblo. Que encarna el pensamiento y el sentir de todas las masas populares, ¡Luchar, hasta el total plantamiento del fascismo. Hasta asegurar la independencia de España!

El Doctor Negrín ha dejado marcada la posición del Gobierno, y con ello también ha aplastado la corriente de capitulación que, existía en algunos elementos vacilantes.

Unidos todos los sectores antifascistas contra las hordas invasoras. Contra el terror y el crimen. Contra la esclavitud y las persecuciones, nuestro pueblo unido en su odio al fascismo debe unificar todos sus esfuerzos. Organizar todas sus energías para defender la independencia de nuestra Patria. ¡En las trincheras! ¡En el campo! ¡En las fábricas y talleres! Unidos todos en el sacrificio y la obediencia. Por el derecho a ser un pueblo libre e independiente.

De esta forma, forjaremos la victoria definitiva.

¡Acate las órdenes del Gobierno que es la representación genuina de nuestro Pueblo!

R. Antequero.

Villarrobledo

Un especulador en gran escala

BARCELONA, 23.—La policía se ha incautado de géneros que estaban almacenados y cuyo valor asciende a 6 millones de pesetas.

Los dueños los tenían almacenados para especular.—*Febus.*

2.000 pesetas de premios para los niños

Dirección Provincial de Primera Enseñanza de Albacete

El Dr. don Arturo Cortés Ortiz para conmemorar el 25 aniversario del comienzo de su carrera, ha tenido el gesto simpático de donar 2.000 pesetas para que sean distribuidas entre algunos niños y niñas que asistan a las escuelas nacionales y que respondan mejor a una prueba consistente en lectura y comentario del Quijote y un ejercicio de redacción sobre un tema de actualidad.

Los premios serán: Uno de 500 pesetas y dos de 250 pesetas para niños e igual distribución para las niñas.

El Tribunal examinador estará constituido por el Excmo. Sr. Gobernador Civil don Ernesto Vega de la Iglesia, por el Presidente de Inspección Republicana don Pedro Caciari y por el Director Provincial de Primera Enseñanza don Adolfo Pérez Mota.

Los ejercicios tendrán lugar el día 25 del presente mes a las ocho de la tarde en el Salón de actos de la Escuela Normal del Magisterio Primario.

Lo que se hace público para general conocimiento y especialmente de los Maestros Nacionales.

Albacete 23 de julio de 1938.—El Director Provincial, Adolfo Pérez Mota.

La policía descubre enorme cantidad de armas, munición, dinero y joyas de valor incalculable

VALENCIA, 24 (2, m.).—La policía, en multitud de registros practicados en la ciudad y pueblos inmediatos, ha detenido a 844 personas entre desertores, desertoras, bolitas, inactivos y ocultadores de monedas y joyas. Ha recogido entre otras muchas cosas, 750 escopetas, 29 revólveres, 10 machetes, 8 fusiles, 6 rifles, 3 pistolas, 1 ametralladora con 1.500 proyectiles, 8 carteras enfilas, gran cantidad de pólvora, plomo, cartuchos, y municiones de guerra, 2 bombas de mano, cerca de medio millón de pesetas en papel de Estado, 35 kilos en monedas de plata y una cantidad extraordinaria de abajes, así como monedas de oro de distintos países, de un valor verdaderamente incalculable.—*Febus.*

CAMARADA lee y propaga este periódico